
GYENESDIÁSI HÍRADÓ 
Gyenesdiás Nagyközség Önkormányzatának ingyenes kiadványa

2025. augusztus XXXVI. évfolyam, 8. szám 
Megjelenik: augusztus 15-én

A gyenesdiási Bornapok régiónkban az 
egyik legkedveltebb a nyári programok sorá-
ban – töretlenül és egyre inkább. A július kö-
zepén lezajlott esemény idén is hatalmas tö-
meget vonzott a Kárpáti korzóra, négy napon 
át önfeledt szórakozást nyújtva számukra.

A nyitónapon a színpadot kezdetben – mint 
ahogy hosszú évek óta mindig – a helyi cso-
portok színes műsora uralta. A Gyenesdiá-
si Dalárda, a Gyenesdiási Népdalkör és a 
Gyenes Néptánc Együttes csapatai ismét 
megcsillogtatták tehetségüket, megadva ez-
zel az alaphangot településünk legnagyobb 
rendezvényének. Természetesen idén tisztele-
tüket tették nálunk a borlovagok és a borhöl-
gyek. A hivatalos megnyitón idén is velünk 
voltak a Da Bibere Zalai Borlovagrend tag-
jai, élükön Dr. Brazsil József Nagymesterrel, 
a Borbarát Hölgyek, Rétvári Róbert, Zala 
Vármegye Önkormányzata alelnöke, Gál La-
jos polgármester, valamint Zolcsák Miklós 
görögkeleti parókus, atya. 

A Bornapok megnyitóján dr. Brazsil József, 

a Da Bibere Zalai Borlovagrend elnöke hang-
súlyozta: a rendezvény a borkultúrát és a kö-
zösségépítést egyaránt szolgálja.

Az idei „Gyenesdiás Nagyközség Bora” 
címet a vonyarcvashegyi Papp Borház Raj-
nai Rizlingje kapta, amelyet a zsűri elegáns, 
karakteres, a balatoni borvidéket méltón kép-
viselő tételként értékelt.

Papp Attila borász szerint a bor magas 
extrakt tartalmú, száraz, könnyen fogyasztha-
tó, mégis nagy testű. 

Az első nap programjának fénypontja Ko-
vács Kati fellépése volt, amelyet a sümegi 
hastáncosok látványos produkciója követett. 
A nyitónap Sza-Sza DJ és DJ Leewi bulijá-
val zárult.

A pénteki napon a fúvós muzsikáé és a rock-
zenéé volt a főszerep. A pécsi Brassdance a 
popzene klasszikusainak rezes átirataival ér-
kezett hozzánk, míg a szombathelyi West Ré-
gió zenekar a hazai pop-rock slágerekből vá-
logatott. A rocksztenderdek után az alter-rock 
felé fordultunk, ugyanis a Kaukázusi Fenyő-

kakas (Kardos-Horváth János és 
Dömény Krisztián) hozta lázba a bu-
lira hangolódó publikumot. A nap zá-
rása ezúttal Koller Balázs Retro DJ 
diszkójával jött el, frenetikus hangu-
latban. 

A szombati napon ismét igyekez-
tünk mindenféle korosztályt és réte-
get megszólítani! A Varázshangok 
Játszóház (utóbbi péntek-szombat-
vasárnap is várta a családokat) első-

Programajánló

2025. augusztus 15. péntek, 19.30  
Sobri Jóska és Répa Rozi 
Betyárromantikus történet 
Helyszín: Községháza nagyterme

2025. augusztus 17. vasárnap  
15. Festetics Vágta 
Helyszín: Faludi sík

2025. augusztus 20. szerda, 12.00  
Nemzeti Ünnep 
Helyszín: Malom

2025. augusztus 22. péntek 
Esőnap: augusztus 23. szombat  
Nyárbúcsúztató 
Helyszín: Lidó strand

2025. szeptember 4. csütörtök, 18 óra  
III. Gyenesdiási Nemzetközi 
Alkotótábor zárókiállítása 
Helyszín: Községháza

2025. szeptember 5. péntek, 18 óra  
Traccsparti Extra 
Vendég: Kardos-Horváth János 
Helyszín: Községháza

2025. szeptember 6. (Esőnap: 7.)  
Gyenesdiási Szüreti Vigasságok 
Helyszín: Piac

2025. szeptember 13-14.  
Diós Települések Találkozója 
(Diósviszló)

2025. szeptember 20. szombat  
(Esőnap: 27.)  
XIV. Gyenesdiási Burgonyanap 
Helyszín: Piac

2025. szeptember 29. hétfő, 15 óra  
Szent Mihály Nap 
Helyszín: Községháza nagyterme és 
Miska pince udvara

A szervezők a programváltoztatás jogát fenntartják! 
További információ: +36 30/134-9105 

gyenesdiaskultura@gmail.com

Borban oldott minőségi szórakoztatás
A 2025. évi Gyenesdiási Bornapokról

folytatás a 2. oldalon

A megnyitó ünnepségen a Da Bibere Zalai Borlovagrend tagjaiA megnyitó ünnepségen a Da Bibere Zalai Borlovagrend tagjai

Rétvári Róbert, Zala Vármegye Önkormányzata alelnöke,  Rétvári Róbert, Zala Vármegye Önkormányzata alelnöke,  
Papp Attila borász, Rádi László borász, Gál Lajos polgármesterPapp Attila borász, Rádi László borász, Gál Lajos polgármester
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Felújított keresztet avattak 
Gyenesdiáson: az örökség és 
hit jeleként újult meg a határ 

menti emlékhely

2025. július 20-án, vasárnap délután ünne-
pélyes keretek között avatták fel újra Gye-
nesdiás határában a felújított Határkeresz-
tet, amely a Kereszténydemokrata Néppárt 
(KDNP) gyenesdiási szervezetének kezdemé-
nyezésére újult meg. Az esemény része volt a 
párt országos „Fogadj örökbe egy keresztet” 
programjának, amelynek célja a keresztény 
kulturális emlékek megőrzése.

A 71-es út mentén, Gyenesdiás és Vonyarc-
vashegy határán álló kereszt műemléki vé-
dettséget élvez, most pedig a közösség és a 
helyi KDNP-szervezet összefogásának kö-

szönhetően új életre kelt. A keresztet Kerekes 
Zoltán plébános áldotta meg újra, szimboli-
kusan is megerősítve annak szerepét a telepü-
lés szellemi örökségében.

Az ünnepségen Simon Attila, a KDNP Zala 
vármegyei szervezetének tagja elmondta: 
„Ez a kezdeményezés túlmutat az emlékhely 
felújításán – hitvallás arról, hogy értékeink, 
gyökereink és hitünk továbbra is irányt mutat-
hatnak a jövő generációinak.” Hangsúlyozta: 
fontos, hogy a keresztény örökség ne csupán 
múzeumi emlékké váljon, hanem aktív része-
se maradjon a hétköznapoknak is.

A rendezvényen Gál Lajos, Gyenesdiás 
polgármestere is köszöntötte az egybegyűl-
teket. Beszédében méltatta a helyi közösség 
összefogását és azt a szemléletet, amely a kő-
keresztek megóvását nemcsak vallási, hanem 
történeti és identitáserősítő szempontból is 

fontosnak tartja. Példaként említette az 1919-
ben emelt hálaadó keresztet, amely a világhá-
ború borzalmaiból való megmenekülésnek ál-
lít emléket.

A program zárásaként Latorcai Csaba mi-
niszterhelyettes, a KDNP ügyvezető alelnöke 
is szólt a jelenlévőkhöz. Kiemelte: „A kereszt 
nem csupán vallási jelkép – egyúttal az európai 
kultúra egyik fundamentuma is. Ma, amikor 
világnézeti és erkölcsi bizonytalanság övezi 
Európa egyes részeit, különösen fontos, hogy 
bátran kiálljunk értékeink mellett.” Hozzátette: 
a gyenesdiási kezdeményezés példaként szol-
gálhat más közösségek számára is.

A szertartás és az azt követő közösségi prog-
ramok nemcsak a kereszt újraszenteléséről, 
hanem a közös hit és múlt megerősítéséről is 
szóltak – a résztvevők szerint a kereszt ma is 
útjelző: a közösség lelki és erkölcsi iránytűje.

sorban a gyermekek és a gyermekes szülők 
szórakozását szolgálta. Ehhez kapcsolódó-
an interaktív és mozgásos játékelemekkel te-
lepült ki rendezvényünkre a Rioter Games 
csapata. A Kiskocsi zenekar pedig zenés 
gyermekprogrammal csalogatta a korzóra 
a kisebbeket. Idei legnagyobb fellépőnk 
Dánielfy volt, akik előtt Zalai Balaton-par-
ti Koncertfúvószenekar Vonyarcvashegy 
koncertje hozta hangulatba közönségünket, 
idén ráadásul csatlakoztak hozzájuk a sokszo-
ros díjnyertes szeghalmi mazsorett csoport 

tagjai. A Bornapok fő napját DJ Szunyog fer-
geteges bulija zárta. 

A negyedik, azaz zárónap a Marching Jazz 
Band hangulatos „flaszterkoncertjével” in-
dult, majd a különleges és roppant hangulatos 
Culture Cuvée előadásával folytatódott. A 
szombathelyi bulicsapatot váltva a hangosko-
dásra mindig kapható Boombatucada ismét 
kitett magáért. Rendezvényünk záróbuliját 
a bonyhádi Dynamic zenekar prezentálta. A 
látogatók számára kapcsolt szolgáltatásként 
idén is jelen vol-
tak a borházak, a 

különféle ételesek és a sok-sok kézműves – 
mindegyik napon késő délutántól. Óriási kö-
szönettel tartozunk a rendezvény lebonyolítá-
sában részt vevőknek, a gördülékeny együtt-
működést, és kiemelten köszönjük a rendez-
vényterület, a konténerek tisztántartásában, 
takarításában és a szemétszedésben segédke-
ző munkatársak lelkiismeretes munkáját! 

Találkozzunk 2026-ban Önökkel/Veletek 
ugyanitt!

Szabó Zsolt Szilveszter

folytatás az első oldalról

A nyitónap sztárvendége: Kovács KatiA nyitónap sztárvendége: Kovács Kati

A keresztet Kerekes Zoltán plébános áldotta megA keresztet Kerekes Zoltán plébános áldotta meg A meghívott vendégek a megújult Határkereszt avatásánA meghívott vendégek a megújult Határkereszt avatásán

Dánielfy hozta a legnagyobb koncertélménytDánielfy hozta a legnagyobb koncertélményt
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Átadásra került gyenesdiás 
első ultratöltő állomása

2025. július 22-én ünnepélyes keretek kö-
zött átadásra került Gyenesdiáson Zala vár-
megye első, nyilvánosan elérhető 180 kW-
os elektromosautó-töltője, amely egyidejűleg 
két jármű töltésére alkalmas.

A létesítmény Gyenesdiás Nagyközség Ön-
kormányzata és a Vantage Towers Zrt. együtt-
működésében valósult meg, saját finanszíro-
zásból, az Elektromotive Hungaria Kft. kivi-
telezésében.

Helyszín: Gyenesdiás, Faludi utca – körfor-
galom mellett.

Az eseményen felszólalt Gál 
Lajos, Gyenesdiás polgármestere, 
aki hangsúlyozta:

„Ez a fejlesztés túlmutat az 
elektromos autókon. A jövőn-
ket szolgálja – a környezetkímé-
lő, energiahatékony közlekedé-
sé a jövő. Gyenesdiás továbbra is 
elkötelezett a klímatudatos, fenn-
tartható településépítés mellett.”

Rekita Márk, a Vantage Towers 
Zrt. üzletfejlesztési igazgatója ki-
emelte: büszkék vagyunk rá, hogy 
Zala vármegyében is létre hozhat-

tunk ilyen teljesítményű, nyilvános villámtöl-
tőt. Célunk, hogy az infrastruktúra bővítésé-
vel elősegítsük az elektromobilitás terjedését 
vidéken is.

Az átadás után az érdeklődők megtekinthet-
ték a berendezés működését is. A résztvevők 
egyetértettek abban, hogy az ilyen beruházá-
sok segítenek közelebb kerülni az élhetőbb, 
egészségesebb és fenntarthatóbb jövőhöz – 
legyen szó elektromos autókról, motorokról, 
kerékpárokról vagy rollerekről.

Köszönjük mindenkinek, aki jelen volt, és 
együtt ünnepelt velünk egy újabb lépést a zöl-
debb Gyenesdiás felé!

Fafafaragó Alkotótábor - 
Gyenesdiás, Kárpáti Korzó

2025. augusztus 06-09.

Az idei évben 5. alkalommal rendeztük meg 
Gyenesdiáson a Fafaragó Alkotótábor rendez-
vényünket, amelynek főtámogatói szerepét a 
Husqvarna cég képviselete vette át. 

Mindamellett, hogy az idei tábor egy jubi-
leumi számot ért meg, volt még igen külön-
leges történése, elfogadta meghívásunkat az 
egykor 25 éven keresztül működő fafaragó 
alkotótábor vezetőjének, Gengeliczky Lász-
lónak legkisebb fia, aki szintén birtokában 
van a fafaragás mesterségének. Gyenesdi-
ás továbbra is kívánja őrizni a fafaragó kul-

túra hagyományát. A tábor részesei immáron 
3. éve a Magyar Faesztergályosok Egyesüle-
tének kis képviselete is, akik a gyerekeknek 

egy esztergályos bemutatóval, foglalkozással 
is kedveskedtek. 

Az alkotótáborban idén is több értékes al-
kotás született a nagyközönség szeme láttára.

Ezúton is köszönjük mindenkinek, aki tá-
mogatta, segítette Fafaragó rendezvényün-
ket, a Bakonyerdő Zrt-nek a rönköket, a 
Husqvarna - Agrótakács Kft-nek, az MLS 
Magyarországnak és Gyenesdiásnak a ren-
dezvény támogatását! Külön nagy köszönet 
és hála a Vaga Irmának és Dongó Árpádné 
Marikának, hogy finomabbnál finomabb éte-
lekkel látták el a tábor résztvevőit!

Mészáros Krisztina
programszervező

Kék Hullám zászló  
átadás 

2025. július 11-én került sor a Balatoni Szö-
vetség Kék Hullám Zászló strandminősítés 
eredményhirdetésre. Örömmel adjuk hírül, 
hogy 2025. évben is mindkét strandunk – a 
Diási Játékstrand és a Gyenesi Lidóstrand – 
változatlanul 5 csillagos minősítést kapott!

Ez a visszaigazolás annak a megbízható, 
vendégszerető és családbarát szolgáltatásnak 
szól, amit évről- évre igyekszünk nyújtani 
minden hozzánk látogatónak.

Köszönjük a bizalmat, és sok szeretettel vá-
runk mindenkit Gyenesdiáson! 

Mindkét strandunk 5 csillagos minősítést kapottMindkét strandunk 5 csillagos minősítést kapott
Gyenesdiáson átadták a megye első nagy teljesítményű, Gyenesdiáson átadták a megye első nagy teljesítményű, 

nyilvánosan elérhető villámtöltőjétnyilvánosan elérhető villámtöltőjét

A fafaragók csapata, akik idén is életre keltették a fátA fafaragók csapata, akik idén is életre keltették a fát

Mesterek …Mesterek … ... és tanítványok... és tanítványok Gyenesdiás padja is elkészültGyenesdiás padja is elkészült
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Első Nagymezői Piknik  
Barátság és jókedv a Nyugdíjas 

Klub szervezésében
Finom falatok, vidám beszélgetések, régi és 

új barátságok születtek a Nagymezőn, ahol a 
nyugdíjas közösségek összefogása igazi nyári 
hangulatot varázsolt.

Július 22-én a Nyugdíjas Klub szervezésé-
ben megrendezésre került az első Nagymezői 
Piknik, amelynek célja az volt, hogy kelle-
mes, hangulatos környezetben összehozza a 
környező települések nyugdíjasait.

Örömmel fogadtuk a Sármelléki Nyug-

díjas Klub tagjait, valamint 
a Cserszegtomaji Idősek 
Klubjának résztvevőit. A fi-
nom ebédet – pincepörkölt 
formájában – Vaga Irma 
és Dongó Árpádné (Mari-
ka) készítették el, mely min-
denki nagy megelégedésére 
szolgált. A rendezvény meg-
tisztelt vendége volt Gál La-
jos polgármester úr is. A délután vidám, 
kötetlen programokkal telt: szalonnasütés, 
dinnyézés, süteményezés és jó hangula-
tú beszélgetések színesítették az együttlé-

tet. Vendégeink nagyon jól érezték magu-
kat, így már most elkezdtük tervezni a kö-
vetkező pikniket, bízva a hagyomány foly-
tatásában.

GYENESDIÁSI 
FÜRDŐEGYESÜLET HÍREI

Az első találkozásunk az évi rendes közgyű-
lésünkön volt április 26-án, 10 órakor az Ön-
kormányzat könyvtártermében. A közgyűlés 
határozat képes volt és elfogadta a 2025. évre 
tervezett működését. A közgyűlés felhívta a 
figyelmet a 2025. évre szóló tagdíj emelésre. 
Az új tagdíj 2025.01.01-től 3000 Ft/fő/év. Ha-
tározott a 2025. évi gyenesdiási rendezvénye-
ken való részvételről. Részt kívánunk ven-
ni a Rügyfakadás-Tavaszünnep „Régi Korok 
Konyhája” főzőversenyén, mely a nagyréten 
lesz április 27-én. Az őszi Szüreti Felvonu-
láson szeptember 6-án. A július 5-6-án ren-
dezett Keszegfesztiválon is szeretnénk részt 
venni. Az egyesületi Halászlé főzésünket júli-
us 19-én, és az őszi nyárbúcsúztatót szeptem-
ber 5-én tartjuk a Darnay pincénél.

A Rügyfakadás-Tavaszünnep vasárnapi fő-
zőversenyére idén egy „Csíkós tokányt” ké-
szítettünk. A tokányt és a hozzávaló főtt 
krumplit a Bánhídi házaspár, Csilla és Pé-
ter készítette. Az étel finomságát bizonyította, 
hogy még a bográcsot is kitunkoltuk. Élmény 
volt végig nézni és kóstolgatni a többi ver-
senyző főztjét. Nagyon szép, jó hangulatú na-
pot töltöttünk a Nagyréten. A nap fénypontja 
a délutáni eredményhirdetés volt. A zsűri által 
odaítélt „Nagy Arany” díjat kapta a főztünk.

Júliusban részt vettünk a Keszegfesztivá-
lon. Hihetetlen mennyiségű és nagyon finom 
sült keszeget készítettek az önkormányzat ál-
tal biztosított halakból a halsütő mesterek. Le 
a kalappal, mert abban a nagyon melegben 
egész nap helyt álltak.

2025 nyarán is megtartottuk a már hagyo-
mányos egyesületi halászlé főzésünket.

Idén július 19-én tartottuk meg a halászlé 
főzésünket a Darnay pincénél. Semmivel sem 

volt kisebb a kánikula, mint a tavalyi évben. 
Úgy látszik, hogy megedződtünk és könnye-
dén vettük a rendkívüli meleget, mert egy jó-
ízű beszélgetés után egy igazán finom halász-
lét ettünk.

 Az ünnepségen részt vett Góth Imre Ár-
pád alpolgármester, kedves feleségével és 
kislányával. 

Alpolgármester úr elismeréssel szólt az 
Egyesület éves munkájáról. 

 Tájékoztatást kaptunk a község életéről és a 
várható fejlesztésekről. Köszönet érte.

 Az idei évben is Böcskei István készítet-
te elő és főzte meg a kitűnő halászlét, állandó 
segédjével Kovács Zoltánnal.  Zoltán felada-
ta volt a hideg italokkal kényeztetni a főző-
mestert.  A kitűnő halászlét, melyből 32 ta-
gunk evett, folyamatosan dicsérve a finom ha-
lászlét és főzőjét.  A vegyes halakból- harcsa, 
keszeg, ponty- főzött halászlé pillanatok alatt 
elfogyott. 

Amíg főtt a halászlé mi többiek finom bo-

rokat és házi sütésű süteményeket kóstoltunk, 
felidézve a nyári élményeket. Az utána tartott 
tombolajátékunk is évek óta nagy sikerű.  A 
tagok által felajánlott, még használható aján-
déktárgyakat sorsoltunk ki. A játékot Lőrincz 
Csilla és Stellerné Márti vezette, közmeg-
elégedésre.

 Újra elmondhatjuk, hogy szeretjük Gyenes-
diást, szeretjük a Balatont és jól érezzük ma-
gunkat itt.

Az idei nyárbúcsúztató rendezvényünket 
szeptember 5-én tartjuk meg a Darnay pin-
cénél. Melyre szeretettel hívok minden ked-
ves Fürdőegyesületi tagot. 

Természetesen az egyesületi rendezvénye-
ken az ismerkedés jó lehetőség arra, hogy év-
közben kisebb csoportok egymást vendégül 
látva, szorosabb barátságokat kössenek.

Szeretettel várunk minden gyenesdiási üdü-
lőtulajdonost az egyesület tagjai közé.

Kovács Miklós
egyesületi elnök

Gál Lajos Gyenesdiás polgármestere köszöntötte  a vendégeket Gál Lajos Gyenesdiás polgármestere köszöntötte  a vendégeket 

A Fürdőegyesület tagjai a hagyományos halászléfőzésenA Fürdőegyesület tagjai a hagyományos halászléfőzésen

Barátság és jókedv az első Nagymezői PiknikenBarátság és jókedv az első Nagymezői Pikniken Nyári hangulat, finom falatok ...Nyári hangulat, finom falatok ... ... és vidám beszélgetések a Nagymezőn... és vidám beszélgetések a Nagymezőn
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JÓZSEF ATTILA MŰVELŐDÉSI 
HÁZ ÉS KÖNYVTÁR HÍREI

Kedves Gyenesdiásiak!  
Kedves Kultúra-  

és Művészetkedvelők!

A nyár sajnos lassacskán a végéhez közele-
dik, mi persze nem veszünk vissza a lendü-
letből és a tőlünk megszokott sokszínűséget 
igyekszünk tartani programjainkon az őszhöz 
közeledve is. (A következő időszak esemé-
nyeit a korábbiakhoz hasonlóan a Gyenesdiá-
si Híradó címoldalán és a belső oldalakon ta-
lálható plakátokon ajánljuk szíves figyelmük-
be.) A Bornapok és a Fafaragó Alkotótábor 
eseményéről külön cikkben számolunk be. Az 
alábbiakban pedig a már megszokott távirati 
stílusban idézzük fel a közelmúlt közösségi-
kulturális történéseit.

Különleges, megismételhetetlen és szavak-
kal megfogalmazhatatlan élményért sem kel-
lett a szomszédba mennie senkinek az idei 
nyáron. Az eredetileg a kisebbik bányaudvar-
ba (Hunyadi utca) megálmodott Ég és Föld 
között című sorozatunk nyitánya technikai 
okokból a Nagymezőn került megrendezés-
re, és a helyszín varázsa okán a folytatást is 
itt tervezzük megvalósítani. Urbányi Zóra és 
zenésztársai, azaz a ZÓRA produkció nyúj-
totta élményt lehetetlen leírni. Több mint 400 
ember visszafojtott lélegzete, több órányi tö-
mény zenei és vizuális varázslat, és a szívünk-
be mélyen bezárt csoda. Ez történ július 22-én 
a Nagymezőn. 

Augusztus hónap nálunk Vollein Ferenc 
Balaton-díjas festőművész Színek az égből 

című tárlatával indult. A megnyitó érdeklő-
dőit Gál Lajos polgármester köszöntötte, a 
műveket és a művészt Szemes Péter eszté-
ta, irodalomtörténész méltatta. Az eseményt 
a Gyenesdiási Dalárda fellépése színesítette. 
A kiállítás augusztus végéig látogatható.

Augusztus 7-10-ig újra élet-
tel telt meg a Kárpáti korzó, 
ugyanis a tavalyi évig Kor-
zó Estek néven futó 4 napos 
fesztiválunk újragondolt és 
kibővített változata, az Altér 
Feszt csábította táncra a tér-
ség érdeklődőit és a nyaraló-
kat. Az esemény nevében rej-
ti tematikáját és az általa kép-
viselt zenei irányzatot és stí-
lust. A hazai alternatív, füg-

getlen, indie zenei szcéna néhány nagyja és 
egy-két térségbeli kedvelt, illetve feltörekvő 
zenei társulat tette tiszteletét rendezvényte-
rünkön. Hogy csak a legnagyobbakat em-
lítsük: együtt bulizhattunk a Guanos Aires 
(Guano Apers Tribute), az Európa Kiadó, 
az Anima Sound System és a Lóci játszik 
zenekarokkal. Minden napot hajnalig tartó 
After Party zárt.

Az immáron 4000 követőt megközelítően 
népszerű Facebook-oldalunkra újfent szeret-
nénk felhívni figyelmüket, melyen az alábbi 
QR kód beolvasása után lehet kedvelni, „be-
követni” minket! Érdemes, hiszen itt megta-
lálható rólunk minden fontos és naprakész in-
formáció, illetve innét könnyedén eljuthatnak 
Instagram-oldalunkra is!

Nyár végi, ősz eleji rendezvényeinken, fog-
lalkozásainkon továbbra is nagy szeretettel 
várjuk Önöket!

Szabó Zsolt Szilveszter

Lóci játszik zenekarLóci játszik zenekar

Gál Lajos és Vollein FerencGál Lajos és Vollein Ferenc

Zenei csoda Urbányi ZórávalZenei csoda Urbányi Zórával

Európa KiadóEurópa Kiadó Anima Sound SystemAnima Sound System
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GYENESDIÁSI TURISZTIKAI 
EGYESÜLET  HÍREI

2025-ben is ötcsillagos  
strandok Gyenesdiáson

Idén 22. alkalommal hirdette meg a Balato-
ni Szövetség a Kék Hullám Zászló strand-
minősítést, amelyre 47 strand jelentkezett. 
A szakmai zsűri a megadott szempontrend-
szer alapján ismét értékelte a balatoni stran-
dokat, hogy ellenőrizzék a szezon strandi kí-
nálatát. A helyszíni bejárásokat 2025. június 
20-tól végezték az értékelésbe bevont part-
ner-szervezetek képviselőinek (Nők a Bala-
tonért Egyesület, Balatoni Turizmus Szövet-
ség, Balatoni Kör, Balaton-felvidéki Nemzeti 
Park, Magyar Turisztikai Ügynökség) részvé-
telével. 

A minősítési eljárás során a bizottság vizs-
gálta a parkolási viszonyokat, a vizesblokko-
kat, az akadálymentességet, a környezeti ál-
lapotokat, a játszótereket, az árnyékoltságot, 
figyelembe vette a sportolási lehetőségeket, 
valamint gyermekbarát szempontokat is, to-
vábbá a strandi vendéglátóhelyeket és kíná-
latukat egyaránt. 

A nevezett strandok idén is egytől öt csilla-
gig kaptak értékelést, ezzel jelezve a fürdőhe-
lyek szolgáltatásainak színvonalát. A 2025-ös 
évben 25 ötcsillagos minősítés született, ame-
lyek között büszkeségünkre az idén is sike-
rült megerősíteni a Diási Játékstrand és a 
Gyenesi Lidóstrand rangos, öt csillagos mi-
nősítését.

Ezúton is szeretnénk gratulálni Gyenes-
diás Nagyközség Önkormányzatának és a 
strandi dolgozóknak az elismerésért! 

Kisfaludy Turisztikai  
Hitelközpont – kedvezményes 

hitelek turisztikai  
szolgáltatóknak

A turisztikai szektor számára az idei év ele-
jén bejelentett Kisfaludy Turisztikai Hitelköz-
pont (KTH) hiteltermékei, amelyek kifejezet-
ten a turisztikai szektor szolgáltatóira speci-
alizálódtak, hamarosan elérhetővé válnak. 
Az új, állami hátterű dedikált pénzügyi vál-
lalkozás a turisztikai vállalkozások igényei-
re szabott, kedvezményes hitellehetőségeivel 
a szektor folyamatos növekedését, fejlesztési 
igényét hivatott támogatni. 

A 2025 októberében induló hitelprogram a 
legkisebb szolgáltatók számára is finanszíro-
zási lehetőséget nyújt majd. A finanszírozási 
célok természetesen igazodnak a Nemzeti Tu-
rizmusfejlesztési stratégia irányelveihez, így 
a digitalizáció, az energiahatékonyság-növe-
lés, a bővítés és a fejlesztések kiemelt figyel-
met fognak kapni a hiteligények elbírálásánál. 

Az induló hiteltermék 1-10 millió forintos 
összeghatárig lesz elérhető kétféle konstruk-
cióban, forgóeszközök (bér, készlet, stb.), il-
letve beruházási célú felhasználással, évi fix 3 
%-os kamattal, kezelési költség nélkül. A fe-
dezet nélkül is igényelhető hitel negyedéves, 
vagy szezonális törlesztéssel kérhető.

Az adminisztrációs terhek csökkentése mi-

att a hitelfelvétel egyszerűsítése is megva-
lósul és a szolgáltató NTAK-fiókján keresz-
tül lebonyolítható.  Ősztől egyéni hitelajánla-
tok válnak elérhetővé az érdeklődők számára.  
További kérdés esetén forduljanak hozzánk 
bizalommal, illetve a hitelezés folyamatáról 
a www.kth.hu oldalon találnak bővebb infor-
mációt.

Szeptember 1-től változik a 
Tourinform Iroda nyitvatartása

Ahogy a nyár a végéhez közeledik, irodánk 
nyitvatartása is visszatér a megszokott, szezo-
non kívüli rendhez, amely szeptembertől az 
alábbiak szerint alakul:

Szeptember 1-től május 31-ig:
Hétfő-péntek: 8:00-16:00
Szombat-vasárnap: ZÁRVA

Irodánkban várunk minden kedves érdeklő-
dőt környékbeli program- és túraajánlókkal, 
térképekkel, kiadványokkal, szállásajánlatok-
kal, illetve turisztikai szolgáltatókat, partne-
reinket információ- és segítségnyújtással. Ke-
ressen minket bizalommal!

Kenesei-Bezzeg Katalin,  
Zámbóné Hajdu Andrea, Strausz Tamás

Tourinform Gyenesdiás / Gyenesdiási Tu-
risztikai Egyesület

8315 Gyenesdiás, Hunyadi utca 2., Tel: 
83/511-790, gyenesdias@tourinform.hu 

www.gyenesdias.info.hu,  
facebook.com/gyenesdias

MAGYAR VÁNDOR KLUB 
HÍREI

Nehéz úgy az őszre gondolni, amikor szik-
rázó napsütés és 36 fokos meleg van… 

De mégis előre kell tekintenünk, hiszen az 
idő nem áll meg, néhány hét és a Magyar 
Vándor Klub kirándulói autóbuszra ülnek, 
hogy felfedezzék és megismerjék Hazánk, 
Magyarország épített és természeti kincse-
it. Mert utcai ruhás, buszos kirándulásokról 
van szó, ezt nem győzzük hangsúlyozni. De 
az is közismert, hogy életkori megkötés nél-
kül bárki tagja lehet Klubunknak, aki szeret-
ne jó hangulatú kirándulásainkon részt ven-
ni. Mert a jó hangulat adott, az úticéljaink 
során felfűzött látnivalók pedig egyenesen 
lenyűgözőek! Érdemes tehát jelentkezni és 
útra kelni, mert Magyarország megérdem-
li azt, hogy odafigyeljünk rejtett és közis-
mert értékeire.  Gödöllőn a Grassalkovich-

kastély kihagyhatatlan látnivaló, de a belvá-
rosa is tartogat számos meglepetést! Ezt kö-
vetően a Vácrátóti Arborétumba megyünk. A 
vácrátóti Nemzeti Botanikus Kert az ország 
legfajgazdagabb élőnövény-gyűjteménye, 
így hazánk legjelentősebb botanikus kert-
je. Nagy élmény lesz útunk során mindeze-
ket látni és átélni.  Tessék tehát velünk jönni, 
nem érdemes kihagyni!

A bevezető után nézzük a közeljövő ese-
ményeit: Szeptember 1-én (hétfőn) 9.oo – 
11.oo között lehet személyesen jelentkezni 
erre a „Gödöllő – Vácrátóti Arborétum” 
kirándulásra. A Gyenesdiási Polgármesteri 
Hivatal épületében a Könyvtár közösségi he-
lyiségében várjuk a jelentkezőket, a részvé-
teli díj befizetésével. 

Szeptember 7-én (vasárnap) találkozzunk 
a Gyenesdiási Szoborparkban, az őszi 
program indítása előtt. Páran már jelezték, 

hogy erre a napra szívesen készítenének 
bográcsos ételeket. Várjuk még ügyes klub-
tagjaink vagy alkalmi főzőcsoportok jelent-
kezését, vidám és jó hangulatú összejövete-
lünkre. Minden jelentkezést örömmel foga-
dunk! Klubunk a lehetőségeihez mérten kis 
mértékű anyagi hozzájárulást tud biztosítani. 
Klubtagjainkat pedig ingyenes ebédre várjuk 
12.oo órától. Italt és süteményt köszönettel 
fogadunk! 

Szeptember 14-én, (vasárnap)  pedig a 
fentebb írt „Gödöllő és a Vácrátóti Arboré-
tum” kirándulásra indulunk. Az úttal kap-
csolatos információk honlapunkon megtalál-
hatóak, elég a keresőbe beírni: „Gyenesdiá-
si Magyar Vándor Klub”.  Utazzunk együtt, 
töltsük együtt az időt, őszi programjainkon!

Csányi Zoltán
- a Klub elnöke, a kirándulások szervezője -
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KERTBARÁT KÖR  
HÍREI

Kedves Kertbarátok!
A július vége, és az augusztus eleje több 

alkalommal is hozott csapadékot, ami kissé 
megtizedelte a levéltetveket, és a poloskákat. 
Ha még mindig nagy a kártétel, akkor hasz-
náljunk rovarölőket (Decis, Karate, Spilan). 
Aktuális a szőlő védelme: lisztharmat ellen 
kéntartalmú szerekkel (Thiovit Jet, Eurokén 
2000 80WG), a peronoszpóra ellen kontakt 
réztartalmú vegyszerekkel (Champignon, 
Rézhidroxid) permetezhetünk. Ha az idő csa-
padékos marad, szőlőéréskor előfordulhat 
szürkepenész, ellene Chorus, és Amistar ké-
szítményekkel védekezhetünk. További se-
gítség, ha a fürtök közeléből a szőlőlevele-
ket eltávolítjuk, így a légmozgás megnehe-
zíti a spórák megtelepedését, a napfény pe-
dig megérleli a fürtöket. Alma, és körtevara-
sodást réztartalmú szerekkel foghatjuk meg, 
a lisztharmat ellen jó felszívódó szerek van-
nak (Score, Topas). Paradicsomot réztartalmú 
szerekkel permetezhetjük a szedés után, cél-
szerű ilyenkor kalcium tartalmú lombtrágyát 
is alkalmazni (pl.: FitoHorm Ca). A követ-

kező szedésnél figyeljünk az élelmezés ügyi 
várakozási időre. A terméseket károsíthatja a 
„mocskospajor”, a bagolypille lárvája. Ha a 
gazda résen van, ezeket kézzel is eltávolíthat-
ja, nem szükséges a vegyszeres védekezés, a 
gyakori szedés miatt amúgy is nehezen lenne 
beilleszthető.

További jó nyári kertészkedést kívánok min-
denkinek!

Dr. Szeglet Péter
agrárkémikus agrármérnök,  

szakmai alelnök

Kedves kertbarátok  
és kertészek!

 Elérkezett a nyár utolsó hónapja. Kertünk-
ben lassan összes növényeink színesednek, 
mivel már elkezdődött az érés. Az idei évben 
a meleg és a szárazság megviselte növénye-
inket. Ez befolyásolja a terméseket mennyi-
ségben és minőségben. Figyeljük a paprikát, 
paradicsomot és rendszeresen szedjük az érett 
terméseket. Permetezés esetén tartsuk be az 
élelmiszer várakozási időt. Saját tapasztalat-
ból ajánlom az amistár gombaölő szert ami-

nek rövid ( 3 nap) az élelmiszer várakozá-
si ideje. A szer hatásos mivel felszívódó és 
több növényfajra alkalmazható. Az uborkát 
és zöldbabot is rendszeresen szedni kell. Fi-
gyeljük a csemegeszőlőt, mert kezd érni és a 
darazsak könnyen megdézsmálhatják ( hasz-
náljunk darázscsapdát). A nagy meleg miatt 
öntözzük rendszeresen növényeinket. Gon-
doskodjunk, hogy gyommentes legyen a ker-
tünk, hisz a gyomok elszívják a nedvességet 
a növényektől. Augusztusban telepíthetjük az 
epret. Készítsünk laza gyommentes talajt a te-
lepítéshez. Augusztusban vethetők a követke-
ző növények: saláta, spenót, rukkola, tarlóré-
pa, mángold, sóska, cikória, karalábé, petre-
zselyem, sárgarépa. Fűszernövényeink közül 
dugványozással szaporíthatók: rozmaring, 
tárkony, izsop, borsmenta, levendula. Tő-
osztással szaporíthatók: kakukkfű, oregánó, 
mentafajok, metélőhagyma ( snidling). A nyár 
utolsó hónapja alkalmas arra, hogy élvezzük 
a kert szépségét, a terméseinek ízvarázsát. 
Gondoljunk arra, hogy rengeteg finom gyü-
mölcs és zöldség kerül majd asztalunkra. Így 
igaz a mondás: az élet a kertben kezdődik. 
Mindenkinek bőséges termést és jó kertész-
kedést kívánok. 

Volner Lajos Kertbarát Kör elnök

EGYHÁZKÖZSÉGI  
HÍREK

Kedves Hívek!

Egyházközségi hozzájárulás

Kedves Testvérek, a templomaink és plé-
bániánk fenntartásához nélkülözhetetlen az 
„egyházi adó”. 

Főegyházmegyénkben a hozzájárulás mi-
nimális mértéke az idei évben változott: ke-
reső személyek esetében 10.000,-Ft/fő/év; 
nyugdíjasok esetében 8.000,- Ft/fő/év, vagy 
a meghatározott minimum és az illető éves 
nettó jövedelmének 1%-a közötti, önkénte-
sen felajánlott összeg.

A hozzájárulást az alábbi módokon lehet be-
fizetni:

- Banki átutalás: Gyenesdiás Római Kato-
likus Plébánia OTP: 11749039-20046918

A közlemény rovatban kérjük feltüntetni a 
nevet és lakcímet. 

- Vonyarcvashegyen az egyházi adó besze-
désére felhatalmazott személy: Szeles Zol-
tánné Magdus 

- A gyenesdiási József Attila Művelődési 
Ház és Könyvtárban, a megszokott nyitva-
tartási időben. 

Miserend

Értesítjük Önöket szeptemberben esedékes 
szentmisék rendjéről:

Szeptember 7. vasárnap – Évközi XXIII. 
vasárnap

08:00	 Vonyarc 
09:15	 Balatongyörök
10:30	 Gyenes
11:30	 Diás
18:00	 Szent Mihály-kápolna

Szeptember 8. hétfő – Szűz Mária Szüle-
tése

18:00	 Szent Mihály-kápolna

Szeptember 12. péntek – Szűz Mária 
szent Neve

18:00	 Vashegy - templombúcsú

Szeptember 14. vasárnap – A Szent Ke-
reszt felmagasztalása

08:00	 Vonyarc - templombúcsú
09:15	 Balatongyörök
10:30	 Gyenes
11:30	 Diás
18:00	 Szent Mihály-kápolna

Szeptember 21. vasárnap - Szent Máté 
apostol és evangélista

08:00	 Vonyarc 
09:15	 Balatongyörök
10:30	 Gyenes
11:30	 Diás
18:00	 Szent Mihály-kápolna 

Szeptember 28. vasárnap – Évközi XXVI. 
vasárnap

08:00	 Vonyarc 
09:15	 Balatongyörök – Szent Mihály ark-

angyal - templombúcsú
10:30	 Gyenes
11:30	 Diás
17:00	 Szent Mihály-kápolna – Szent Mi-

hály arkangyal – templombúcsú
18:00	 Szent Mihály-kápolna – koncert – 

Veduta Musica együttes - Barokk Géniuszok

Hét közbeni szentmisék és zsolozsmák 
rendjét Facebook oldalunkon, illetve a szent-
mise végén hallható hirdetésben tesszük köz-
zé. A változás jogát fenntartjuk!

Plébániánk elérhetősége:
Az alábbi telefonszámon, 06 20/324 6860 

Kerekes Zoltán atya
Plébániánk folyamatosan bővülő híreiről tá-

jékozódhatnak facebook oldalunkon is.
Facebook: Római Katolikus Plébánia-

Gyenesdiás-Vonyarcvashegy
Kérjük, kövessék oldalunkat és megosztás-

sal népszerűsítsék tevékenységünket.

Református Istentisztelet – „Vesd az Úrra terhedet és ő gondot visel rád” (Zsoltárok 55:23)
Augusztus 17-én vasárnap 16.00-kor Úrvacsorás Református Istentiszteletet tart

Zichy Emőke református lelkész
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Meghívó! 
(hidegvízben úszás klubba)

Kedves Gyenesdiási-
Cserszegtomaji-Keszthelyi és 

környékbeli érdeklődők!

Megalakítottam a hidegben merülés-úszás 
iránt vonzódók klubját, mely már a Balaton-
környékén is több helyen található. Dániá-
ban, Norvégiában, Finnországban már sok 
olyan klub működik, ahol várni kell a beke-
rülésre.

Nekem két-három évben alakult ki az ér-
deklődésem e „bátrak sportja” irányába.

Először fedett uszodában, a szaunázás után 
tapasztaltam meg, hogy milyen testi- lel-
ki energiát, megerősödést ad a hideg (15 
celzius fok) medencében való merülés. Az 
első néhány alkalommal pár másodperc után 
szinte kimenekültem a hidegvízből. Azután 
fokozatosan megszoktam, megszerettem, ta-
pasztalva a jótékony hatását. Ma már nem 
okoz gondot az öt-tíz perces merülés sem.

Az igazi elköteleződésem akkor alakult 
ki, amikor tavaly Finnországban volt mó-
dom szaunázás után jeges (3 fokos) folyóba 
merülni, három alkalommal, egyenként 1-2 
percre. Felejthetetlen élmény mondhatom.

Minden érdeklődőnek ajánlom Dr. 
Susanna Solberg könyvét, melynek címe: 
Úszás Hidegben

Ő így fogalmazta meg a téma kutatása so-
rán, hogy miért népszerű a téli úszás:

- fizikai közérzet javítása,
- mentális stressz csökkentés,
- kapcsolat a természettel,
- barátokkal töltött idő,
- boldoggá tesz.

Gondolták azt, hogy a téli úszás a dánoknál 
kedvencek listáján a harmadik helyen áll, a 
csokoládét követően?

Terveim szerint, most nyár vége felé azért 
lenne jó megkezdeni ezeket a közössé-
gi együttléteket, mert lehetővé tenné a fo-
kozatosan hűlő Balatonban a hőmérséklet 

csökkenés megszokását.  Erre bármelyik 
gyenesdiási, vagy keszthelyi strand kiváló 
lehetőséget nyújt.

Ez nem kerül senkinek pénzbe, forró teát, 
forró csokoládét mi majd viszünk magunk-
nak.

Arra gondoltam, hogy először egy-két be-
szélgetéssel ismerjük meg egymást, a téli 
úszás előnyeit, az alapvető szabályait annak 
érdekében, hogy minden résztvevőnek ez 
öröm legyen, eloszlassuk az ezzel kapcsola-
tos félelmeket, fenntartásokat. Szeptember-
ben már szeretném, ha a közösséghez tarto-
zás húzó ereje mindenkinek segítene a „tűz-
keresztség” pozitív megélésében.

Várom szeretettel a jelentkezéseket (14 és 
100 éves kor között) a következő telefonszá-
mon: 06-30-5577864., vagy email üzenetben 
a drk.evatunde@gmail.com címen.

Jelentkezésektől függően tűznénk ki az 
első összejövetelünk időpontját.

A baráti társaság kialakulásának reményé-
ben:

Dr. Kocsis László, a klub alapítója

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÓ 
LEVÉL

III. Miska pince-nyitogató a Gyenesdiási 
Községháza Nagytermében és a J&A Kerá-
miaház, Alkotóműhely, Miska pince és Tün-
dérkert portáján 2025.05.30. 15.00-21.00 óra 
között került megrendezésre. 

A Gyenesdiási Dalárdánk nagy családjával 
együtt láttuk el a házigazda teendőit András-
sal és Flóriánnal. A három évfordulós ese-
mény első alkalmára családtagjainkat, a te-
lepülés vezetőségét, a marketing-, média-, és 
turisztikai csoportjainkat, kulturális szervező-
inket, a Miska pince és a Tündérkertünk kö-
zösségének tagjait és az üzleti partnereinket 
hívtuk. 191 meghívót küldtünk el erre az al-
kalomra. Ezért is kellett ültetési rend szerint 
szervezni a délutáni programot a községháza 
nagytermében. 

A korábban érkezőknek az elmúlt 35 év ké-
peiből tartottunk vetítést. Az M5 TV mun-
katársai által Békési János főszerkesztő ve-
zetésével 2021-ben készült „M5 TV-Vissza 
az időben…-a gyenesdiási 170 éves fa-
ház” címmel. (https://www.youtube.com/
watch?v=MUutU2cEFMQ) A fogadócso-
magban egy Emléklapon az alábbi szöveget 
találták az érkezők: „Emléklap 1990-2025  
…….részére Hálás köszönettel a J&A Ke-
rámiaház, Alkotóműhely, Miska Pince és 
Tündérkert megalapításának 35. évforduló-
ja alkalmából a több évtizede tartó sikeres 
együttműködésért, a minőségi munkáért, a 
tiszteletteljes, kiszámítható és korrekt üzleti 
kapcsolatért, de legfőképpen a barátságért. 

Kívánunk a további eredményes és öröm-
teli alkotómunkájához erőt, egészséget és a 
Gondviselő áldását! A Pék családtól szere-
tettel a III. Miska pince nyitogató napján: 
Pék András, Pékné Orbán Julianna Ilona, 
Pék Vilmos, Pék Flórián Kristóf Gyenesdi-
ás, 2025. május 30. ’Együtt dobban a szí-
vünk. Barátságunk: lüktető élet. Ez a hűség 
már szövetség, mely megtart és éltet.’ (Simon 
András)”.  Szerkesztésében Tenczné Tóth 
Krisztina kiadványszerkesztő, sokszorosítá-
sában a Ziegler Nyomda volt segítségemre. A 
vászontáskákat a YourContact Kft gyártotta, 
amelyen a porta történetének kronológiája ol-
vasható;                 (Alapítva  1990. Lakóház 
1992. Alkotóműhely 2000. Miska Pince 2022. 
Tündérkert 2024.) Bognár Ystván egykori da-
lárdatársunk Tündérkert c. versét, a nap prog-
ramját és egy 35-ös jubileumi hűtőmágnest, 
Méhes Mónika munkáját. 

A Gyenesdiási Dalárda vendégköszön-
tője után elsőként édesanyánkat, özv. Or-
bán Istvánné (Jánosi Máriát) köszöntöttük, 
akit 2024. szeptember 29-én, a Szent Mihály 
napi Házünnepünkön, a 90-esek csoportjá-
ban köszöntöttünk, Németh János kerami-
kusművésszel, pincénk cégérének alkotójá-
val együtt, aki akkorra már szintén betöltötte 
a 90. életévét. Édesanyánk kereskedői család-
ban nevelkedett és végzettségével alapítóként 
segítette 1990-ben a vállalkozásunkat. Hálás 
vagyok testvéreimnek, ifj Orbán Istvánnak 
és Karáth (Orbán) Máriának, akikkel a mai 
napig édesanyánk együtt dolgozik a vállalko-
zásaikban.  Zichy Emőke református lelkész-
asszony áldásával folytattuk az ünneplést. Há-

lásan köszönjük a szolgálatát nemcsak e na-
pon, hanem a 2025. 01. 06. óta a gyenesdiási 
községházán, minden hónap első vasárnap-
ján 16.00 – tól kezdődő Istentiszteleten nyúj-
tott szolgálatáért is. A Harangláb Népzenei 
Együttes /(Schreiner Jenő prímás, Kovács 
Péter brácsa, Varga Zoltán (bőgő), Albert 
Elemér (cimbalom)/több cd  kiadványunkon 
kísérte már a Gyenesdiási Dalárdánkat. (Leg-
utóbb május 29-én a gyenesdiási, Kárpáti Já-
nos Általános Iskola és Alapfokú Művészeti 
Iskola falai között készült balatoni dalok fel-
vétele során, öt másik dalkörrel együtt.) A ju-
bileumi napon egy kalotaszegi hajnali zsoltárt 
adtak elő: „Isten küldte Földre fiát, Nap jött 
sötét éjek után. Hármat szólt a kakas pirka-
datkor, Színről színre látunk. Akármerre visz 
az utam, Megtalállak téged. Lámpást adtál 
fáradt kezeimbe, Hozzád szól az ének. A hit, 
a remény, a szeretet. Ez maradt, ez a három. 
Békét hozzál minden kicsi házba, Szeretet le-
gyen a világban!” 

Köszönthettük Németh Ákost és Némethné 
Balogh Ildikót, akinek a családi tulajdonában 
volt a rádiházi pince az átépítés előtt. Tóth 
Lászlót, a cserszegtomaji Várszínház egyko-
ri tulajdonosát, aki sok segítséggel szolgált a 
pince építésében. Dr Nagy Molnár Miklóst, 
aki három éve a karcagi Győrffy István Múze-
um igazgatójaként avatta a pincénket, a Miska 
kancsó gyűjteményt. Két éve, 2022.07.25-én 
mutattuk be „A Miska pince története” c. ki-
adványunkat, melyet egykori tanár kollégánk-
kal, Schindler Lászlóval német nyelvre is le-
fordíttattunk. Dalárdánk tagjai közül négyen 
lektorálták: Miklós Iván és Sigrid, Romany 
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Béla és Jutta. Digitális formában is megtalál-
ható az Örökségtárban Gyenesdiás értékeinél. 
Hálásan köszönjük a fáradozásukat! https://
www.sulinet.hu/oroksegtar/data/telepulesek_
ertekei/gyenesdias/gyenesdias_a_miska_pin-
ce_tortenete/index.htm https://www.sulinet.
hu/oroksegtar/data/telepulesek_ertekei/
gyenesdias/gyenesdias_die_geschichte_des_
miska_kellers/index.htm

2025. az Ifjúság Éve. Ezen alaklommal a 
dalárdánk ifjúsági közösségét Berta Antónia 
képviselte egy énekkel. Ő a Pápai Reformá-
tus Gimnázium Művészeti Tagozatának érett-
ségiző tanulója. Hazánk híres pomológusai 
(gyümölcsészei) érkeztek hozzánk e napon: 
Kovács Gyula és Ambrus Lajos, A Tündér-
kerti pomológia c kötet bemutatásával. Csat-
lakozott Partics Gyula és Komoróczi Lajos, 
Szládovics László és ifj. Rádi László a szak-
emberek közül. Velük avattuk egy éve a Tün-
dérkertünket.  

A fazekas, keramikus és porcelánkészítő 
szakembereinket, üzleti partnereinket kö-
szöntöttük ezután. Elsőként Simon Edit 
(Gyd) népi iparművészt, akinek a kiállítását 
e teremben nemrég nyitottuk. Gratulálunk a 
kiállított darabokhoz és a munkásságához. 
Számos tehetséggel foglalkozott az elmúlt 
évtizedekben nagy sikerrel, mint Kollár Sza-
bolcs (Gyd), Czibor Imre (Alsópáhok), akik 
maguk is mára a szakma kiválóságai. Kozák 
József (Vácduka) a körtemuzsikáink készí-
tője, a dudazenekar alapítója, dudajátékával 
örvendeztetett meg bennünket. Felesége is 
elkísérte. Második unokatestvéremet, az őr-
ségi Magyarszombatfáról érkező Albert At-
tilát is itt köszönthettem, aki a szakmájában 
és közösségépítésben is kimagaslót alkotott. 
Hálásan köszönjük, hogy üzletfeleink, faze-
kasok, keramikusok és porcelánfestők kö-
zül sokan megtisztelték rendezvényünket: 
Pintér Zsolt és Kuncze Erzsébet (Érd), Si-
mon Antal és családja (Mezőtúr), Bogdán 
Klára és lánya Hanna (K.hely), Horváth 
Csaba gölöncsér (Z.eg.), Dávidházi Tamás 
(Sopron), Veres Borbála (Bp.), Szalai Imre 
(K.hely), Barakonyi István és Judit (Hévíz), 

Magyari Péter és Molnár Géza (Kaposszek-
cső), Czékmány Veronika és Berényi Fe-
renc (Bükkösd), Mikusi László és felesé-
ge (K.hely), Szűcsné Kovács Mária és férje 
(Bősárkány), Ház Attila és családja (Kapos-
vár), Buni Gabriella (Kaposvár), Tóth Ger-
gely és felesége (Tüskevár), Oswald Bálint 
és felesége (Fonyód), Szőlősi Lajos (Bala-
tonalmádi), Keresztes János (Ajka) és csa-
ládja, Kátai Viola és férje (Gyd), Lennert 
Ambrusné és fia Lennert Sándor (Herend), 
Máté Géza és felesége (Bp), Kakas József 
és felesége Margit, barátaink és támogató-
ink, Illés István és felesége (Khely, Iroda-
szervíz), Horváth Iván és Dr Novák Zsu-
zsanna (Gyd).  

Településünk vezetőségét előző polgár-
mesterünk, Szalóki Jenő, jelenlegi Gál La-
jos és felesége Gálné Németh Ildikó a FTE 
vezetője és jegyzőnk, Czibor Zoltánné Pi-
roska és Krasznai Tamásné képviselte. 
Megtisztelő szavaikban nemcsak a sok év-
tizede velük közösen elvégzett sikeres és 
eredményes közösségépítés, település és ré-
giófejlesztés tükröződött, hanem az a szo-
ros szövetség és barátság, ami bennünket 
oly rég óta összeköt. Hálásak vagyunk az 
együttműködésükért és áldozatkész hozzá-
állásukért. Köszönjük a családunk nevében 
Porkoláb Jánosné Márti szavalatát, legfő-
képpen a barátságát. Az Izőrzők, Móczár 
István és Róka Ildikó (Siófok) Gyenesdi-
ásra hazajárnak. Több alkalommal forgat-
tak a településünkön. Könyvsorozatukban 
gyenesdiási asszonyok receptjei is szerepel-
nek: Vaga Irma betyárgombóclevese, Finta 
Júlia medvehagymás tócsnija és Finta Maya 
gombalevese, Tánczosné Papp Marcsi kap-
ros savanyúkáposztája csülökkel, Vaga Irma 
gyenesdiási fonott diós-mákos kalácsa a ke-
rámiaház táljában sütve. A Gyenesdiási Da-
lárdánkkal a jeles napok témájában is ké-
szítettek felvételt a Kerámiaház udvarán, 
a Pásztorház előtt, a Diási templomban és 
a Darnay pincében.  A dalárdánk záróéne-
ke az „Én is iszom veletek!” c. a 2019-ben 
megjelent, gyenesdiási bormustrákat tar-

talmazó kiadványunk címadó dala után ké-
szült egy csoportkép a megjelent üzletfele-
inkkel. Folytattuk az ünneplést a portánkon 
a vendéglátással. Magyarosi Győző szaká-
csunk vezetésével, Papp Ferenc, Lékai Gá-
borné Erzsi, Tánczosné Papp Marcsi, Por-
koláb Jánosné Márti, Péter Gáborné Kati, 
Újvári Ágnes segített a főzésben. Csatlako-
zott hozzájuk Gönczi József és Papp Mari-
anna. Vaga Irma az elmaradhatatlan töltött 
káposztájával érkezett. Bangó Edina cso-
dálatos ünnepi tortát készített, Csányi Zol-
tán videofelvételt, Finta Maya fotókat, a 
Keszthely TV-től Németh Ákos és Lenkai-
Kovács Petra, az M5 TV-től Békési János 
és Fehér Krisztián riportot. Érkezett még 
a médiától és turisztikától: Csányi Zoltán-
né, Regman Karola, Tóth András, Tüskés 
Balázs, Strausz Tamás és Bezzeg Katalin 
(Gyd-Tourinform iroda).

A vendégeink fogadásában, vendéglátá-
sában és a műsorban a Gyenesdiási Dalár-
dánk nagy családja vett részt: Barna Zoltán 
és Katalin, Dr Brazsil József, Farkas Ödön és 
Gabi, Fáró Imre és Zsuzsa, Fodor László és 
Eszter, Fölföldi Imre és Erika, Hanisch Jó-
zsef, Hársfalvi György és Ildikó, Hintya And-
rás és Nóra, Horváth Gyula, Kajdi Imre és 
Margit, Komáromy Béla és Ili, Lékai Gábor-
né Erzsi, Magyarósi Győző, Merk László és 
Ilona, Miklós Iván és Sigrid, Nagy Antal és 
Gyöngyi, Papp Antalné Irma, Papp Ferenc, 
Péter Gábor és Kati, Porkoláb János és Már-
ti, Romany Béla és Jutta, Tánczosné Papp 
Marcsi, Töttő Vilmos és Ági.  

Hálásan köszönjük mindazoknak, akik meg-
tiszteltek bennünket a látogatásukkal, támo-
gattak bennünket, és e szép napot együtt töl-
tötték. A következő jubileumi összejövete-
lünk július 25-én volt a Kristóf-napi Ünne-
pünk, amire a 80-as 80-ast hívtuk a dalárdánk 
tagjai közül és azokat az egykori munkatársa-
inkat, akik a 35 év alatt nálunk dolgoztak di-
ákmunkában. 

a Pék család nevében:
Pékné Orbán Julianna Ilona
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KÖZÖS ÖNKORMÁNYZATI 
HÍVATAL HÍREI

Felelős állattartás  
elősegítése

Gyenesdiás Nagyközség Önkormányza-
ta pályázatot kíván benyújtani a Magyar 
Falu Program keretében a „Felelős állat-
tartás elősegítése” című kiírásra, melynek 
célja az állatvédelem és a felelős állattar-
tás népszerűsítése. A pályázat lehetőséget 
biztosít a település lakosai számára a tulaj-
donukban lévő állatok (ebek, macskák) ál-
latorvos által elvégzett ivartalanítására és 
a pályázat keretében ivartalanításra került 
állatok veszettség elleni védőoltására és/
vagy transzponderrel történő megjelölésé-
re. Nyertes elbírálás esetén a fenti ellátások 
az állattartók részére ingyenesen vehetők 
igénybe az elnyert pályázati keret kimerü-
léséig. 

Az önkormányzat a lakosság körében 
igényfelmérést végez. A pályázatban való 
részvétel feltétele, hogy igényüket beje-
lentsék az önkormányzatnál. 

Ezért kérjük a tisztelt állattartókat, 
hogy szándékukat augusztus 29-ig szí-
veskedjenek jelezni az alábbi elérhető-
ségeken:

palyazat@gyenesdias.hu
0683/312-737/212
Az igény benyújtása során kérjük megadni 

a következő adatokat:
állattartó neve
állattartó címe
állattartó elérhetősége (e-mail cím, tele-

fonszám)
állat fajtája (kan macska, nőstény macska, 

kan kutya, nőstény kutya)
állat darabszáma
beavatkozás típusa (ivartalanítás, chippel 

történő ellátás, veszettség elleni védőoltás) 
Egy igénylő esetében több állat ellátása 

is megoldható, illetve mindhárom beavat-
kozás igényelhető.

Felhívás szociális célú tűzifa 
támogatásra

Gyenesdiás Nagyközség Önkormányzata 
a 10/2020. (IX.30.) önkormányzati rendelet 
alapján vissza nem térítendő természetbe-
ni támogatásként tűzifát biztosít szociáli-
san rászoruló lakosok részére.

A kiosztott mennyiség a kérelmek számá-
tól és a rendelkezésre álló készlettől függ. 
A támogatás ellenszolgáltatás nélkül vehe-
tő igénybe.

Támogatásra jogosult, aki az érintett in-
gatlanban életvitelszerűen lakik, és

a család egy főre jutó havi nettó jövedel-
me nem haladja meg a szociális vetítési 
alap 550%-át (156.750 Ft),

egyedül élő vagy gyermekét egyedül neve-
lő esetén pedig 600%-át (171.000 Ft).

A kérelmek benyújtási időszaka:
2025. szeptember 1–15.
Helyszín: Gyenesdiási Közös Önkormány-

zati Hivatal, Szociális Iroda (Gyenesdiás)
A kérelem benyújtása a hivatalos forma-

nyomtatványon történik, amely letölthető a 
 www.gyenesdias.hu oldalról, vagy szemé-
lyesen átvehető a Hivatal szociális irodájá-
ban.

A jogosultság elbírálásához a kérelmező-
nek nyilatkoznia kell a saját és családtagjai 
személyes és jövedelmi adatairól, valamint 
be kell nyújtania a szükséges igazolásokat.

 További információ: 06-83/312-737/214 
 Személyesen: Gyenesdiási Közös Önkor-
mányzati Hivatal, 12. iroda, ügyfélfogadá-
si időben.

Felhívjuk a horgászok  
figyelmét, 

hogy a természetes fürdővizek minősé-
gi követelményeiről, valamint a természe-
tes fürdőhelyek kijelöléséről és üzemelteté-
séről  szóló 78/2008. (IV. 3.) Korm. rende-
let előírásai alapján a strandok területén a 
fürdési szezonban (05. 01. – 09.30.) hor-
gászni TILOS!

Csapadékvíz elvezetés!

Az utóbbi időszakokban egyre gyakrabban 
előforduló nagy intenzitású, esőzések, zá-
porok következtében a belterületi csapadék-
víz-elvezető rendszerek (árkok és csator-
nák) ill. azok műtárgyai (átereszek, tisztító 
és víznyelő aknák) folyamatos karbantartás-
ra, tisztításra szorulnak, vízelvezető képes-
ségük megtartása érdekében.

Akár egyetlen ingatlan előtti belterüle-
ti vízelvezető szakasz elhanyagoltsága ko-
moly problémát okozhat, hiszen a karban 
nem tartott vízelvezetőben felgyülemlett 
csapadék visszaduzzasztó hatása következ-
tében kifolyó vízmennyiség lakóingatlant, 
ill. egyéb értékeket is veszélyeztethet.

Az ingatlan tulajdonosok figyelmét fel-
hívjuk az alábbiakra: 

a) Az ingatlanok, valamint az ingatlan 
mellett húzódó közterületet képező járda, 
víz elvezetésére szolgáló árok, áteresz és 
utak középvonaláig terjedő úttest tisztítá-
sáról, gyomtalanításáról gondoskodni,

b) A csapadékelvezető árokba szennyezett 

(olajos, vegyszeres stb.) vizet bevezetni ti-
los! Eldugulás vagy rongálódás okozására 
alkalmas anyagot (szemetet, iszapot, papírt, 
törmeléket, tűz- és robbanásveszélyes anya-
got) a csapadékvíz-elvezető árokba szórni, 
beleönteni, beleseperni, vagy bevezetni ti-
los!

c) az ingatlan és a közút közötti területet 
folyamatosan gondozni.

Az árok tisztántartása és karbantartása az 
árokba időközben bekerült iszap, felgyü-
lemlett hordalék, ill. szemét eltávolítását, a 
növényzet kaszálását, nyírását jelenti.

A gépjármű behajtók alatti csőátereszek 
tisztítása keretében pedig a csövekbe ke-
rült iszap, törmelék eltávolítását szüksé-
ges elvégezni úgy, hogy a cső keresztmet-
szete teljesen szabaddá váljon.

Kérjük az érintett Tisztelt Ingatlantulajdo-
nosokat, hogy a szélsőséges időjárásra való 
tekintettel, valamint esetlegesen kialakuló 
csapadékvíz elöntések megelőzésére a fen-
tebb felsorolt karbantartási, tisztítási mun-
kákat lehetőségük szerint minél előbb elvé-
gezni szíveskedjenek.

Természetesen nagyon sok ingatlantulaj-
donos van, aki az ingatlanja előtti ároksza-
kaszokat folyamatosan rendbe tartja, tisztít-
ja, nekik a biztonságos csapadékvíz-elveze-
tés érdekében végzett munkájukat megkö-
szönjük.

Kutyatartás

A településünkön az utóbbi időben több 
bejelentés érkezett a kutyák nem megfelelő 
tartásával kapcsolatban. 

Felhívjuk a figyelmet, hogy minden tulaj-
donos köteles úgy tartani kutyáját/kutyá-
it, hogy az a közterületre kijutni, illetve a 
szomszéd ingatlanokra átmenni ne tudjon. 

Amennyiben a kutya felügyelet nélkül 
közterületen kóborol a tulajdonos ellen sza-
bálysértési eljárás indulhat, melyet a Rend-
őrkapitányság folytat le.

Ezúton is felhívom a figyelmet, hogy 
mindenki úgy tartsa a kutyáit, hogy azok 
ne tudjanak a saját területükről kijutni, 
ennek érdekében a kerítésnek megfelelő 
állapotúnak kell lennie.

Felhívjuk továbbá az ebtartók figyelmét, 
hogy belterület közterületén ebet csak pó-
rázon lehet vezetni úgy, hogy olyan sze-
mély vezetheti, aki az eb irányítására, keze-
lésére és féken tartására képes. Közterületen 
az eb tulajdonosának biztosítania kell, hogy 
az eb sem más állatot, sem embert harapásá-
val ne veszélyeztessen. 

Az állatvédelmi törvény nagyon szigorú 
büntetési tételeket rendel fenti szabályok 
megsértőivel szemben, ezért kérem, hogy az 
állattartásra vonatkozó szabályokat betarta-
ni szíveskedjenek. 



Gyenesdiási Híradó2025. augusztus - 12 -

Viharjelzés

Április 1-jétől elindult a tavi viharjelzési 
szezon, amely október 31-ig tart.

Elsőfokú viharjelzés esetén a viharjel-
ző percenként 45-öt villan. Ilyen esetben 
úszni, csónakkal és más vízi sporteszközzel 
csak a parttól számított 500 méteren belül 
szabad tartózkodni.

Másodfokú viharjelzés esetén a viharjel-
ző berendezés percenként 90-szer villan fel. 
Ebben az esetben fürödni tilos! Valamint ti-
los csónakkal és más vízi sporteszközzel 
közlekedni (a vitorláshajók kivételével).

Hogyha a várható szélerősség 40 km/h-
nál erősebb, de 60 km/h-nál gyengébb, ak-
kor beszélhetünk elsőfokú viharjelzésről. A 
másodfokú viharjelzéskor 60 km/h-nál erő-
sebb széllökésekre figyelmeztetnek a vihar-
jelző lámpák.

A vízen és víz mellett dolgozók, sportolók, 
pihenők és a környéken élők gyorsabb és ha-
tékonyabb informálása érdekében készült a 
„TAVIHAR” és a „VÉSZ” elnevezésű, mo-
bil eszközökön használható Widget alkalma-
zás.

Mindig a szél erősségétől függ, hogy mi-
lyen jelzést ad maga a rendszer. Elsőfokú 
viharjelzés esetén percenként 45 felvillanás 
jelzi a veszélyt, ilyenkor csak a parttól szá-
mított 500 méteren belül szabad a vízben 
tartózkodni. Másodfokú viharjelzés esetén 
a lámpák már percenként 90-szer villannak 
fel. Ilyenkor viszont már tilos bent tartóz-
kodni. Hogyha a várható szélerősség 40 km/

h-nál erősebb, de 60 km/h-nál gyengébb, ak-
kor beszélhetünk elsőfokú viharjelzésről. A 
másodfokú viharjelzéskor 60 km/h-nál erő-
sebb széllökésekre figyelmeztetnek a vihar-
jelző lámpák

Felhívás házszámtábla 
kihelyezésére 

Gyenesdiás Nagyközség több utcájában 
problémát jelent az ingatlanok beazonosítása 
a házszámok hiányos, nem megfelelő, nem 
kellőképpen látható feltüntetése miatt. Több 
ingatlanon a házszámok egyáltalán nem ke-
rültek kihelyezésre. A kialakult állapotok 
megnehezítik a betegszállítók, postai kézbe-
sítők, mentő, tűzoltó és a többi közszolgálta-

tó munkáját.
Felhívom a figyelmét, hogy az ingatlan 

tulajdonosa köteles az ingatlant házszám-
táblával ellátni!

A házszámtábla beszerzéséről, kihelyezé-
séről, szükséges cseréjéről, megrongálódása 
esetén pótlásáról és karbantartásáról a tulaj-
donos saját költségén köteles gondoskodni. 
A házszámtáblát az ingatlanon lévő kerítésen 
vagy házfalra, az utcáról jól látható módon 
kell elhelyezni.

A házszámok feltüntetése törvényi köte-
lezettség 

Kérjük, saját és mások érdekében is he-
lyezzenek ki épületükre házszámtáblát.

Elkészültek a gyenesdiási 
komposztládák  

– indul az átvétel
Gyenesdiás Nagyközség Önkormányzata 

örömmel tájékoztatja a lakosságot, hogy a 
komposztládák elkészültek, és azokat a jo-
gosult pályázók részére hamarosan kioszt-
juk. Az átvételre az önkormányzat telep-
helyén, a Szent Ilona-kápolna mögötti Lo-
vassy udvaron kerül sor, az alábbi megha-
tározott időpontokban:

2025. szeptember 2. kedd 13:00-15:00 óra 
között

2025. szeptember 4. csütörtök 13:00-15:00 
óra között

2025. szeptember 9. kedd 13:00-15:00 óra 
között

A lehetőség Gyenesdiás azon lakosai szá-
mára vált elérhetővé, akik részt vettek a 
komposztládák kiosztására irányuló önkor-
mányzati pályázaton. A program megvalósí-
tását a K&H Bank Zrt. által 2024 decem-
berében meghirdetett fenntarthatósági pályá-
zaton elnyert 3 millió forint támogatás tet-
te lehetővé, amelyet az önkormányzat teljes 
egészében ingyenes háztartási komposzt-

ládák biztosítására fordított.
Mi szerepelt a támogatásban?
A támogatás keretében minden pályázó 

háztartás egy darab 90 x 90 x 90 cm-es, fa 
kültéri komposztládát kapott. A komposz-
táló eszköz célja, hogy elősegítse a helyi 
háztartásokban keletkező zöldhulladék hely-

ben történő hasznosítását és ezzel is hozzá-
járuljon a fenntartható, környezetbarát élet-
mód elterjesztéséhez a településen.

További érdeklődés: Gyenesdiás Nagyköz-
ség Önkormányzata, Buzás-Belenta Réka te-
lepülésfejlesztési és marketing referens 06 
83/312-737/100, marketing@gyenesdias.hu
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TUDÓSÍTÁS A KÉPVISELŐ-
TESTÜLET ÜLÉSÉRŐL

Gyenesdiás Nagyközség Önkormányzatá-
nak Képviselő-testülete 2025. július 15-én 
rendkívüli ülést tartott.   

	Az első napirend keretében a Szociális tű-
zifa támogatás helyi szabályairól szóló rende-
let módosítása c. napirendet tárgyalta a képvi-
selő-testület. A legjelentősebb változás a jö-
vedelemhatár emelése, a „háztartás” fogalom 
helyett a „család” fogalom alkalmazása, pon-
tosításra került a szálláshely-szolgáltatási en-
gedéllyel rendelkező személyekkel kapcsola-
tos szabály is (a szociális tüzelőanyag támo-
gatás igénylésével kapcsolatos információk 
külön cikkben). 

	A második napirendi pontban a telepü-
lésképi rendelet módosításáról döntött a tes-
tület. A képviselő-testület elfogadta a 1528 
hrsz alatti ingatlan helyi védetté nyilvánítá-
si kérelmét. Az Állami Főépítész megküldte 
véleményét, melyben a rendelet módosítását 
támogatta.

	A harmadik napirend keretében Leader 
pályázat benyújtásáról határozott a képvi-
selő-testület, a 2026. évi XVII. Gyenesdiási 
Keszegfesztivál című rendezvény megvalósí-
tására bruttó 4.000.000 Ft összegben. A ren-
dezvény költségeit a 2026. évi költségvetési 
rendeletében betervezi. A támogatás elnyeré-
se esetén az önerő összege a költségvetésben 
elkülönítésre kerül. 

	A képviselő-testület a negyedik napirendi 

pontban költségvetésben nem tervezett kiadá-
sok jóváhagyásáról döntött.

	A képviselő-testület július 29-én megtartott 
rendkívüli ülésén ismét költségvetésben nem 
tervezett kiadások jóváhagyásáról döntött, 
melyben a leendő Pilikáni utcai ravatalozó-
hoz szükséges parkolók engedélyes tervének 
elkészítésére biztosított fedezetet.

 A képviselő-testület soron következő ülését 
2025. szeptember 23-án, 18:00 órai kezdet-
tel tartja. Az ülés napirendi pontjai:

1.)	 Beszámoló az Önkormányzat 2025. 
I. félévi gazdálkodásának tapasztalatairól

2.) Bakonyerdő Zrt. tájékoztatója a települé-
sen végzett fejlesztésekről

A képviselő-testületi ülések továbbra is 
nyilvánosak!

SPORT 

115 éve született Horváth István
Két jeles sportoló születésnapja is július 12-

re esik és mindketten Keszthelyen a Szent 
Miklós temetőben nyugszanak. Száz éve szü-
letett Gellér Sándor az Aranycsapat tartalék-
kapusa, míg Horváth István 115 
évvel ezelőtt Kisradán látta meg a 
napvilágot. Őket méltatta a sírja-
iknál a Csik Ferenc Olimpiai Ba-
ráti Kör Egyesület megemlékezé-
sén Dr Iglódi Endre a MOA ko-
rábbi elnöke. Önkormányzatunk 
koszorúit pedig Góth Imre Ár-
pád alpolgármester helyezte el.

Horváth István helyenként ka-
landos, máshol viszontagságok-
kal és próbatételekkel teli élete 
Gyenesdiáson ért véget a Mély 
utcai otthonában 1976-ban. Köz-
ben olyan sport sikereket ért el, 
mint az 1931. augusztus 15-16-án 
MASZ által rendezett bajnoksá-
gon a 14,82 m dobásával a máso-

dik helyre került a magyar súlydobók ranglis-
táján. 1934-ben, és 1935-ben ismét a második 
helyen végzett az országos bajnokságban. Ez-
után Somfai Elemér vette át az edzésirányí-
tását 1934 júliusától. Meglett az eredménye. 
1935. augusztus 20-án a MASZ (Magyar At-
létikai Szövetség) által rendezett versenyen 
15,16 m egyéni rekordjával nyerte a súlylö-
kést. A XI. olimpiász kezdete előtt 1936. jú-

nius 5-én rendezték a kétnapos országos, ma-
gyar atlétikai bajnokságot, melyet új egyéni 
csúcsával, 15,20 m dobásával nyert. Ezzel az 
eredményével az 1936. év magyar súlydobó 
bajnoka. Kimagasló eredményei feljogosítot-
ták az olimpiai részvételre, ahol a XI. Berli-
ni Olimpiai magyar küldöttségének atlétikai 
csapatát erősítette, 1051-ik sorszámot kap-
ta a rendezőktől. A versenyt a nyitóünnepség 

másnapján nehéz időjárási körül-
mények között rendezték, ezért is 
a 14. helyen végzett. 1937-ben fe-
jezte be a versenyzést és az aktív 
sportolást. A magyar nemzeti at-
létikai válogatottnak kilenc alka-
lommal volt tagja hazáját képvi-
selve külhonban. Pályafutásának 
elismeréséül a Magyar Atlétikai 
Szövetség emlékéremmel jutal-
mazta meg.

A megemlékezés Garaboncon 
ért véget, ahol a helyi önkor-
mányzat szervezésében ünne-
pélyes keretek között felavatták 
Orr Lajos szobrászművész Hor-
váth István atlétát ábrázoló bronz 
szobrát.

PROGRAMME UND 
VERANSTALTUNGEN IN 

GYENESDIÁS AUG./SEPT. 2025

Jeder ist herzlich willkommen!

Freitag, 15. August um 19.30 Uhr 
im Gemeindeaus: Romantische 
Räubergeschichte mit Jóska Sobri und Rozi 
Répa.

Sonntag, 17. August: Festetics 
Pferderennen: Es ist wieder soweit! In 
diesem Jahr schon zum 16. Male in Gyenes-
diás. Vorlauf des Nationalen Reiterfestivals 
auf der Pferderennbahn bei der Faludi-Wiese. 

Spannende Qualifikationsläufe.
11.00 Uhr  Eröffnung
11.30 Uhr  Husaren-Vorführung
12.00 Uhr  Festetics Pferderennen – 

Vorläufe
12.30 Uhr  Rennen der Kleinen Husare
Mittagspause, Spielhaus, Handwerker-

Markt, Garküche
13.30 Uhr  Reitvorführung
14.00 Uhr  Windhundeshow
14.30 Uhr  Bogenschützen
15.00 Uhr  Falknerei-Show
15.30 Uhr  Flaggenshow der Salfölder 

Fähnriche
16.00 Uhr  Husaren
17.30 Uhr  Endlauf

Ein ganzer Tag mit einem bunten 
Pferdeprogramm für die ganze Familie.

Weitere Informationen: Tourinform Gyenes-
diás, Tel: +36 83/511-790

Am Mittwoch, 20. August ist 
Nationalfeiertag (St.Stephans-Feiertag / 
Tag der Staatsgründung). Alle Geschäfte 
und Dienstleister haben geschlossen, außer 
Restaurants.

Um 11.00 Uhr: Kleine Feier bei der 
Historischen Gyenesdiáser Wassermühle.

Ab  20.00 Uhr: Am großen Diáser 
Spielstrand gibt es Musik und Cocktails bei 
der Dream Beach Cocktailbar.

Györ Béla a MOA főtitkára, Takács Zoltán Garabonc polgármestere, Orr Lajos Györ Béla a MOA főtitkára, Takács Zoltán Garabonc polgármestere, Orr Lajos 
szobrászművész, Ifjabb Horváth István (az atléta fia), és dr. Iglódi Endreszobrászművész, Ifjabb Horváth István (az atléta fia), és dr. Iglódi Endre
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Der Tag der Staatsgründung wird auch mit 
einem Feuerwerk gefeiert!

Freitag, 22. August ab 14.00 Uhr: 
„Erlebnisse am Strand” – Familienprogramm 
für Kinder und Erwachsene am Lidostrand 
von Gyenes.

14.00 Uhr:  Sportwettbewerbe im Wasser
15.00 Uhr:  Sandburg-Bau Wettbewerb
16.00 Uhr:  Mitteilung der Wettbewerbs-

Ergbnisse 
16.30 Uhr:  Konzert für Kinder
(Ausweichtermin bei Regen: Samstag, 23. 

August)
Freitag, 22. August ab 20.00 Uhr gibt’s am 

Diáser Spielstrand eine Sommerabschieds-
Party mit Musik und Tanz bis in die Nacht.

(Ausweichtermin bei Regen: Samstag, 23. 
August)

Donnerstag, 4. September ab 18.00 Uhr: 
Abschlussausstellung des 3. Internationa-
len Kunst- und Kreativcamps Gyenesdiás im 
Gemeindehaus.

Freitag, 5. September um 18 Uhr: 
„Plauder-Party Extra” im großen Saal des 
Gemeindehauses. Diesmal ist János Kar-
dos-Horváth (ungarischer Sänger, Musiker, 
Songwriter) zu Gast, mit dem der Gastgeber 
lässig und locker über das Leben, die Kunst 
und die Welt hinter den Kulissen spricht.

Samstag, 6. September: Weinlesefest als 
Abschlussfest der Saison 

Auf dieses Highlight freut sich jeder! 
Es ist wieder Zeit zum Feiern! Immer 
im September findet in Gyenesdiás das 
traditionelle Weinlesefest statt. 

Ab ca. 14.30 Uhr  Treffen am Kreisverkehr 
bei der alten Weinpresse,  

anschließend Umzug in Kostümen und 
Trachten durch das Dorf zum Markt,

ab ca. 16.00 Uhr  Ernteprogramm mit 
Folklorevorführungen auf der Bühne am 
Markt,

Volkstanz und Volksmusik, 
Folkloreprogramm,

ab 20.40  Uhr  Konzert und Tanzmusik
Neben den Programmen: Weinpressen, Most- 

und Weinprobe, Kunsthandwerkermarkt 
mit Vorführungen von altem Handwerk, 
Kesselgulasch. Alle sind herzlich 
willkommen und werden sicher wie in jedem 
Jahr begeistert sein.

(Ausweichtermin bei Regen: Sonntag, 7. 
September)

Samstag, 13. und Sonntag, 14. September: 
Treffen der Walnuss-Siedlungen auf dem 
Kárpáti-Platz. Volkstanz und Volksmusik, 
Folkloreprogramm.

Samstag, 20. September ab 12.00 Uhr: 
14. Gyenesdiáser Kartoffeltag auf dem 
Balatoner Fisch- und Kleinbauernmarkt. An 

diesem Tag dreht sich alles um die Kartoffel, 
die zu zwei Drittel der Weltbevölkerung als 
Grundnahrungsmittel dient. Kaum ein anderes 
Gemüse kann so vielfältig und schmackhaft 
zubereitet werden wie die Wurzelknolle aus 
Übersee.

Gemeinsames Kochen am Kartoffeltag. 
Wir laden herzlich zu einem  Programm mit 
garantiert guter Laune ein. Die Teilnehmer 
können ihre kulinarischen Fähigkeiten beim 
Kochwettbewerb testen. Wir heißen jeden 
herzlich willkommen, der dem köstlichen 
Gericht oder der tollen Atmosphäre auch 
nur eine Prise Würze hinzufügen möchte! 
Sie können alleine, mit Ihrer Familie oder 
mit Freunden am Wettbewerb teilnehmen. 
Vorregistrierung erforderlich: marketing@
gyenesdias.hu oder Tel. +36 83/312-737 – 
Anschluss 100

Ab 12.00 Uhr:  Kochwettbewerb  (mit 
Vorregistrierung),

Ab ca. 14.15 Uhr:  Gastronomische 
Gespräche und Tipps auf der Bühne, Musik, 
Gesang und  Kinderprogramm. 

Ab ca. 17.30 Uhr:  Die Gewinner des 
Kochwettbewerbs werden bekannt gegeben,

Ab ca. 18.30 Uhr:  Tanzen mit Tanzmusik, 
Bands und DJs macht Spaß. 

Am Nachmittag können Sie lokale 
Kartoffeln kennenlernen und verkosten. Auf 
dem Marktplatz werden die verschiedenen 
Keszthelyer Kartoffelarten vorgestellt. Sie 
werden auch zum Kauf angeboten, damit man 
zu Hause in der eigenen Küche ausprobieren 
kann, für welche Rezepte sie sich am besten 
eignen und welche im nächsten Jahr als 
Pflanz-Kartoffeln im Garten angebaut werden 
können. Es gibt Fachberatung, Tipps und 
Antworten auf Ihre Fragen.

Die Kinder können im Spielhaus viele 
Spielsachen und spielerische Beschäftigungen 
ausprobieren. Infos bei Tourinform unter Tel. 
+36 83/511-790.

(Ausweichtermin bei Regen: Samstag, 27. 
September)

Montag, 29. September ab 15:00 Uhr: 
St.Michaels-Tag - Traditionspflege und 
Brauchtum, Volkskunst und Kunsthandwerk 
im Gemeindehaus und im Hof des Miska-
Kellers. Jeder ist herzlich willkommen!  
Infos: Fam. Pék (+36) 83/316-504, (+36) 
70/208-1325

GEMEINDENACHRICHTEN

Gyenesdiáser Kompostbehälter sind 
fertig – die Übergabe beginnt

Die Gemeinde Gyenesdiás freut sich, 
dass die Kompostbehälter fertig sind und in 
Kürze an berechtigte Antragsteller verteilt 
werden. Die Übergabe findet auf dem 
Gemeindegelände im Lovassy-Hof hinter der 
St.-Ilona-Kapelle statt:

• Dienstag,     2. September 2025, zwischen 
13:00 und 15:00 Uhr,

• Donnerstag, 4. September 2025, zwischen 
13:00 und 15:00 Uhr,

• Dienstag,     9. September 2025, zwischen 
13:00 und 15:00 Uhr.

Die Möglichkeit ergab sich für die 
Einwohner von Gyenesdiás, die an der 
städtischen Ausschreibung zur Verteilung 
von Kompostbehältern teilnahmen. Die 
Umsetzung des Programms wurde durch 
einen Zuschuss von 3 Millionen Forint 
ermöglicht, der bei der im Dezember 2024 
von der K&H Bank Zrt. ausgeschriebenen 
Nachhaltigkeitsausschreibung gewonnen 
wurde und den die Gemeinde vollständig 
für die Bereitstellung unentgeltlicher 
Kompostbehälter aus Holz verwendete.

Förderung verantwortungsvoller 
Tierhaltung

Die Gemeinde Gyenesdiás möchte 
im Rahmen des Ungarischen 
Dorfprogramms „Tierschutz und Förderung 
verantwortungsvoller Tierhaltung” eine 
Ausschreibung einreichen, die den 
Bewohnern der Siedlung die Möglichkeit 
bietet, ihre Tiere (Hunde, Katzen) tierärztlich 
kastrieren und im Rahmen der Ausschreibung 
gegen Tollwut impfen und/oder mit einem 
Transponder kennzeichnen zu lassen. Im Falle 
einer erfolgreichen Ausschreibung können 
die Tierhalter die genannten Dienstleistungen 
unentgeltlich in Anspruch nehmen, bis das 
Budget der Ausschreibung ausgeschöpft ist.

Die Gemeinde führt eine Bedarfsanalyse 
der Bevölkerung durch. Voraussetzung für 
die Teilnahme an der Ausschreibung ist die 
Anmeldung des Bedarfs bei der Gemeinde. 
Wir bitten daher die Tierhalter, ihre Absicht bis 
zum 29. August unter folgenden Kontaktdaten 
mitzuteilen: palyazta@gyenesdias.hu – Tel. 
06 83/312-737/212

Bitte geben Sie bei der Antragstellung 
folgende Informationen an:

- Name des Tierhalters
- Anschrift des Tierhalters
- Kontaktdaten des Tierhalters (E-Mail-

Adresse, Telefonnummer)
- Tierrasse (Kater, Katze, Rüde, Hündin)
- Anzahl der Tiere
- Art des Eingriffs (Kastration, Chip, 

Tollwutimpfung)
Ein Tierhalter hat die Möglichkeit, alle drei 

Eingriffe für mehrere Tiere zu beantragen.

Angeln  verboten 
Bitte beachten Sie, dass in der 

Sommerferienzeit und Badesaison (1. 
Mai bis 30. Sept.) das Angeln im See vom 
Strand aus verboten ist.

mailto:marketing@gyenesdias.hu
mailto:marketing@gyenesdias.hu
mailto:palyazta@gyenesdias.hu
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Gyenesdiási Hiradó • megjelenik havonta Gyenesdiáson 1600 példányban Felelõs kiadó: Gál Lajos polgármester, Felelõs szerkesztő: Fliszár Katalin
Szerkesztõség: József Attila Művelődési Ház és Könyvtár, Gyenesdiás, Kossuth L. u. 97., Tel.: 83/314-507, 06 30/2947-427, E-mail: gyeneshirado@gmail.com

Szedés: Tel-Info Bt., Keszthely • Készült: LITOGRÁF-95 Nyomda, Keszthely • A lap a www.gyenesdias.hu honlapról letölthető.

OÁZIS KERTÉSZET 
KESZTHELY

KESZTHELY, SEMMELWEIS U. 2.
Tel.: 06 83/319-516 • www.oazis.hu

Nyitva: H-Szo.: 8-18, vasárnap 9-15

Lakossági tűzifa feldolgozás otthonában. Korszerű gépekkel 
rendelkező fiatal csapat, gyors határidővel várja megrendelőit.

Fliszár Kristóf e.v. Tel:  06 30/570 3659

Szalma bála kocka eladó Gyenesdiáson 1000 Ft/db • 06 70/9536534
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Megnyitották Gyenesdiáson  
a vendégszolgálati szezont

Július 18-án hivatalosan is megnyitották a 
sorrendben tizenhetedik, gyakorlatilag tizen-
ötödik vendégszolgálati szezont Gyenesdiáson. 

Dr. Túrós András elnök a Zala vármegyei 
rendőrfőkapitány és a keszthelyi rendőrkapi-
tány, Gyenesdiás polgármestere, a most szol-
gálatba állt kékcsei vendég, illetve természe-
tesen a gyenesdiási házigazda polgárőrök előtt 
úgy fogalmazott, az Országos Polgárőr Szö-
vetségnél évekkel ezelőtt merült fel az ötlet, 
hogy össze lehetne kötni a kellemest a hasz-
nossal, vagyis az OPSZ anyagi, technikai tá-
mogatásával az ország távoli részeiből polgár-
őrök mehetnének a Balatonhoz, és miközben 
közterületi szolgálatot látnak el, egyúttal nya-
ralhatnának is. A polgárőr egyesületek nyilván 
nem járhatják szabadcsapatokként az országot, 
a polgárőrtörvény úgy ad lehetőséget a ven-

dégszolgálatra, ha a fogadó- és a vendégegye-
sület írásos együttműködést köt, és azzal az il-
letékes rendőrség egyetért. A vendégszolgálat 
a határvédelemben kitűnően működik, a Bala-
ton többi egyesülete azonban az erőfeszítések 
ellenére nem él a lehetőséggel, ezért is dicsé-
retes a gyenesdiásiak példája, tette hozzá Tú-
rós András. Az OPSZ elnöke szólt a fokozott 
közterületi jelenlét fontosságáról is, arról, mi-
lyen hasznos, hogy a polgárőrök gyakorlatilag 
mindenhol ott vannak, helyismeretük gyakran 
teszi hatékonyabbá a feladatok végrehajtását. 
Ez a helyismeret sokat segíthet például most is, 
amikor a polgárőrség csatlakozott a kormány 
által meghirdetett kábítószer-ellenes akcióhoz. 

Szabó Sándor, a Gyenesdiási Polgárőr és 
Vízi Egyesület elnöke felidézte, honnan indult 
a vendégszolgálat, a 2008-as ötletből miként 
vált már az azt követő esztendőben valóság, 
hiszen az első turnus 2009 nyarán érkezett, a 
település két strandján kilenc héten át nyolc-

tizenegy fős csapatok vigyázták a közrendet. 
Azóta a COVID-dal terhelt 2020-2021-es évet 
kivéve mindig érkeztek polgárőrök az ország 
különböző részeiről. 

Gál Lajos, Gyenesdiás polgármestere, aki 
maga is tagja a polgárőr egyesületnek, elis-
merően szólt a község, a strandok biztonsága 
érdekében a hazai és vendég polgárőrök által 
végzett munkáról. Hangsúlyozta, a forgalmas 
nyári hetekben sokat jelent, hogy az emberek 
érzékelik a polgárőrök jelenlétét. Beszélt ar-
ról is, hogy a távolról, pillanatnyilag Kékcsé-
ről érkezett polgárőröket az önkormányzat sa-
ját apartmanjában szállásolja el, és biztosítja az 
ellátásukat.

Az elkövetkező öt hétben este 6 és reggel 6 óra 
között kékcsei, püspökladányi, tiszaföldvári, 
szegedi, domaszéki és jászjákóhalmai vendég 
polgárőrökkel is találkozhatnak a Gyenesdiás-
ra látogatók.”

forrás: OPSZ

Hadüzenet az illegális vízi 
állásoknak a zalai-Balaton 

partokon
A Balatonon 2022. év második felében első-

ként Gyenesdiás kezdte meg az illegális mű-
tárgyak, horgászkarók és az engedély nélkül 
épített, nádasokat tönkre tevő stégbejárók fel-
számolását. Gyenesdiás Nagyközség Önkor-
mányzata, a Közép-dunántúli Vízügyi Igaz-
gatósággal, valamint a Balatoni Vízi Polgár-
őr Egyesülettel együttműködve a Balatonon 
elsőként tette meg azt a lépést, ami a csóna-
kos vagy hajós vízi közlekedés és a fürdő-
zés biztonságát garantálja. A cél az volt, hogy 
biztonságosabbá és szabálykövetőbbé váljon 
a Balaton. Ezt követően csatlakozott az ügy 
mellé Vonyarcvashegy, majd még számos ba-
latoni település. Jelenleg a szakmai szerveze-
teken túl a Balatoni Szövetség támogatását is 
maga mögött tudja a folyamat, amellyel az 
önkormányzatok figyelmét szeretnék felhívni 
az összefogás fontosságára.

2025. július 8-án ünnepélyes keretek kö-
zött megtörtént a „Balatoni dereglye” hivata-
los avatása és vízre bocsátása a gyenesdiási 
Algyenesi Horgászkikötőben. A daruval fel-
szerelt, különleges rendeltetésű vízi jármű el-

sődleges célja a Balaton természetes állapo-
tának megóvása: a tómederben található ille-
gálisan elhelyezett műtárgyak és vízi állások 
bontása, kiemelése. A nagyobb vízi állások 
kiszedésére is alkalmas, az önkormányzat tu-
lajdonát képező dereglye közel 1,5 millió fo-
rint összegből került megújításra (csiszolás, 
festés, ácsmunka, daru beszerelése), melyet a 
szomszédos települési önkormányzatok mel-
lette a Zala Vármegyei Polgárőr Szövetség és 
az NBBH Kft is támogatott. A munkálatokat a 
Közép-Dunántúli Vízügyi Igazgatóság szak-
emberei, valamint a Balatoni Vízi Polgárőr-
ség tagjai végzik, valamint a Balatoni Vizi 
rendészet is bekapcsolódik a folyamatokba.

Ezzel egy időben Gyenesdiáson, a Malom-
árok mentén megkezdődött a szárazföldi il-
legális felépítmények – horgászkalyibák, ve-
szélyes eszközök – eltávolítása is. A partsza-
kasz későbbi használata, az önkormányzat en-
gedélye nélkül tilos, büntetést von maga után!

Az avatáson szakmai támogatóink, a kör-
nyező települések polgármesterei és civil 
szervezetek képviselői is megszólaltak, a ren-
dezvényt pedig egy rövid, látványos bemuta-
tó zárta, amelyen a dereglye működés közben 
is megtekinthető volt. Köszönjük a helyi hor-
gásztársadalom és a polgárőrség támogatását 
– tegyünk mindannyian a tiszta és élhető Ba-
latonért!

 Dr. Túrós András az országos és helyi vezetőkkel Dr. Túrós András az országos és helyi vezetőkkel Hazai és vendég polgárőrök együtt a szezonnyitó ünnepségenHazai és vendég polgárőrök együtt a szezonnyitó ünnepségen

Szakmai és települési vezetők a Balatoni dereglye fedélzeténSzakmai és települési vezetők a Balatoni dereglye fedélzetén
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Automataváltó gépi olajcsereAutomataváltó gépi olajcsere
Számítógépes futóműbeállításSzámítógépes futóműbeállítás - korszerű 3D-s technológiával - korszerű 3D-s technológiával

Sarok ABC
Zöld Hangya 2000 Bt.

ABC, zöldség-gyümölcs és bor kis - és 
nagykereskedés, trafik egy helyen, Gyenesdiás 
Kossuth 90 alatt, kényelmes nagy parkolóval!
Dabroncról: házi tojás (gazda által termelt hagyományos takarmány)

Keszthelyről: frissen fejt házi tej, magyar tarka tehéntől 330 Ft/l
MÉZ édes görögdinnye Drávaszáráról
Felsőpáhoki házi készítésű sajtos tallér

Cserszegtomaji termelői méz
Zalaistvándi házi készítésű parenyica sajt

Komáromy Pékség kemencéből a polcra! Mindig friss és minőségi!
Trafikban folyó- és palackozott borok széles választéka és FoxPost 

csomagküldő automata is üzemel
VEGYEN HAZAIT! EGÉSZSÉGÉRE!

Nyári nyitva tartásunk
Élelmiszer: H-P: 6h-19h, Szombat: 6h-14h, Vasárnap: 6h-12h
Dohánybolt: H-P: 6h-19h, Szombat: 6h-14h, Vasárnap: 6h-12h 

Téli nyitva tartás 2025. augusztus 31-től
Élelmiszer:    H-P: 6h-18h, Szombat: 6h-14h, Vasárnap: ZÁRVA
Dohánybolt: H-P: 6h-18h, Szombat: 6h-14h, Vasárnap: 8h-13h

GYENESDIÁS, KOSSUTH LAJOS U. 104. 
(Községházával szemben, a zebrás átkelőnél)

P

Tel.: 06/20-263-7066 Nyitva: Hétfő-péntek: 9-12, 14-17 
E-mail: pelsooptika@gmail.com • https://pelsooptika.freewb.hu/

SZEMVIZSGÁLAT 
SZERDÁNKÉNT, 
BEJELENTKEZÉS 

ALAPJÁN.

Progresszív (széles látómező) 
szemüveglencse  
65.00065.000 Ft/db Ft/db

Távoli, vagy olvasó szemüveglencse  
2020% kedvezménnyel% kedvezménnyel

Fényresötétedő szemüveglencse 

35.00035.000 Ft/db Ft/db
Szemüvegkeretek  

20.000-50.00020.000-50.000 Ft-ig Ft-ig

https://pelsooptika.freewb.hu/
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